

# 华业小区下水管腐蚀破损漏水 “受灾户”盼早日告别“水帘洞”

**求证新闻** / **求真求实**  
热线 87000000  
记者 崔宁波 摄影 刘路 五环视界客户端

本报讯 (记者沈孙晖)江北环城北路上的华业小区是一个有20年房龄的老小区，居民卫生间里的生铁下水管“垂老矣”，日渐破损。近日，网友“邵棋”两次发微博，称因下水管破裂，小区一些低层住户的家中漏水严重，希望有关部门帮助解决。

前天上午，记者来到小区实地查看。36号楼2楼业主金女士告诉记者，她在小区住了两年多，饱受漏水之苦，“买房装修好就发现上面漏水，前段时间卫生间、厨房漏得一塌糊涂，卫生间木门被水浸泡发胀，都关不上了。她找人卸掉吊顶查看，发现是生铁下水管烂孔了，只得找物业人员采取应急措施堵漏。

金女士的邻居魏先生租住小区近6年了，家里一间卧室和卫生间仅一墙之隔。记者看到卧室的一角已成“水帘洞”：桌上放着接水的脸盆和抹布，桌面满是水渍，而天花板已被泡得大面积“脱皮”。他指着那小半盆水苦笑，“漏水严重时，一天能接一盆。”

据魏先生讲，从去年11月开始，他发现卧室时常漏水，“跑到楼上住



▲魏先生家卧室顶已漏得“脱皮”。  
◆有些居民家的下水管就像这根生铁管已烂孔。  
(沈孙晖 摄)

平方米出100元，“但小区70%是出租户，这笔钱收不上来。”

汪主任说，目前接到业主反映，物业派人用“堵漏王”应急补漏，但毕竟治标不治本。

孔浦街道城管科有关同志表示，华业小区建于1995年，有165户住宅和85间店铺，目前由孔浦街道物业管理处的汪主任告诉记者，目前36号楼5户人家和39号楼一户底楼商铺，已登记漏了漏水情况。“更换下水管需要很大一笔资金，但小区没有维修基金，每年物业费只有两万多元。”他表示，物业曾就维修下水管、屋顶等问题，向上级打过报告，有关部门建议设立物业专项维修资金账户，每户人家每

道也向相关部门反映过。要解决该问题，眼下面临业主意见不一、资金缺乏等诸多困难。“最好的办法，还是小区建立物业专项维修资金。根据相关规定，中修以上的维修项目，便可申请政府财政补贴。”因为许多业主不愿出钱，专项维修资金一直未能建

城管科同志说，目前，街道正在积极努力，尽量争取将华业小区纳入成片危旧房改造范围中，一旦能纳入且有90%以上的业主同意改造，即可依法启动征收。据了解，相关意愿摸底工作已在进行中。

## 超市购物卡惊现“双胞胎”

本报讯 (记者沈孙晖 通讯员余晨)拿着弟媳妇送的购物卡去超市消费，被查出竟是一张假卡，同卡号的真卡尚在库房未售出。对此，俞女士非常郁闷。

据俞女士讲，前段时间，弟媳妇送了她一张面额1000元的乐购超市购物卡。3月17日下午，她到乐购鄞县大道店购物。结账时，收银员刮开卡的密码输入，却显示密码错误。

由于反复验证仍显示错误，俞女士一脸疑惑，到服务台查询。工作人员一查卡号，巧了，刚好属于

鄞县大道店，但系统却显示“该卡未激活”，说明这张卡根本没卖出去。

工作人员立即前往库房核实，结果在未开封的箱子里，找到了卡号相同的购物卡。这意味着俞女士那张卡系假的。工作人员随即向潘火派出所报警。

民警将两张购物卡放在一起比较，发现外观完全一样，难辨真伪。俞女士感到很冤枉，表示会询问弟媳妇该卡是通过何种途径得来的。目前，案件正在进一步调查中。

## 简办丧事，省下5000元捐献济困

### 农家老太遗愿催生村红十字分会

本报讯 (记者余建文 通讯员徐华良 应国民)三天前，奉化江口街道王溆浦村傅老太的子女来到村委会，递上5000元钱，“这是老人的遗愿，让我们把她身后剩下的钱，捐给村里有困难的人。”

94岁的傅老太和丈夫都是普通农民，一生勤俭，育有二子一女。几年前老伴过世，傅老太生活更是节俭。老人年岁已高，仍常常义务清扫街巷，尽己之力做好事，乡亲

们很敬重她。

今年3月初，老人病情加重。弥留之际，她嘱托病床前的家人：“我去世前，还有一件事和大家商量。我这辈子积下来一些钱，但丧事一定要从简，不要铺张浪费。办完丧事如果还有剩余的钱，就捐到村里，去帮助别人。”

老人去世后，孩子们遵照她的遗愿，办丧事时一切从简，最后还剩下5000元钱，就如数捐到了村

委会。

村干部收下捐款后，非常感动，马上开会讨论，决定成立王溆浦村红十字分会。傅老太的这笔特殊捐款，成了分会的第一笔启动资金。村干部说，老人给村民做了个好榜样，她的每一分钱，都会认真对待，绝不乱用。村委会还将发动爱心人士捐款，充实红十字分会基金，以帮助更多有需要的人。

## 大脚趾外翻行走难 医生巧施手术矫正

本报讯 (通讯员吕方伟)前天，一位双脚大脚趾严重外翻畸形的病人在李惠利医院得以矫正，高兴地出院了。

这位病人今年52岁，上虞人，从小就有大脚趾外翻情况，随着年龄的增长，外翻逐年加重，最近3个月来疼痛难忍，行走困难。月初，他来到李惠利医院就诊，经检查，其双脚大脚趾严重外翻畸形，呈90°骑跨于第2趾上，需要分次进行手术治疗。3月13日，足踝外科主任沈东主任为其左脚施行矫正手术，历时3个半小时。病人预计两个半月后可恢复正常行走，再酌情择期施行右脚的矫正术。

沈医生表示：大脚趾外翻畸形大多是先天性的，没有特殊预防办法，需要一提的是爱美女性尽量少穿高跟鞋，尤其不要穿狭窄而尖头的高跟鞋。



近日，鄞州部分博物馆开展了丰富多彩的活动，吸引了许多市民参与。位于革命老区鄞州区横街镇的知青博物馆举行了“红色革命戏剧表演”，上演我市原创现代甬剧《李敏》，在清明前夕缅怀鄞州革命烈士——李敏，深受参观者好评。宁波鱼文化博物馆举办唐宋越窑青瓷标本展，展出300余件古陶瓷标本，展览将持续45天；鄞州居家博物馆举行了“浙东古式木桶展”，展出各类明清古式木桶250多件，展览将持续到4月中旬。

图为甬剧《李敏》演出剧照。  
(南华 沈松虎 吴全伟 王琦萍)



近日，宁波市博物馆开展了丰富多彩的活动，吸引了许多市民参与。位于革命老区鄞州区横街镇的知青博物馆举行了“红色革命戏剧表演”，上演我市原创现代甬剧《李敏》，在清明前夕缅怀鄞州革命烈士——李敏，深受参观者好评。宁波鱼文化博物馆举办唐宋越窑青瓷标本展，展出300余件古陶瓷标本，展览将持续45天；鄞州居家博物馆举行了“浙东古式木桶展”，展出各类明清古式木桶250多件，展览将持续到4月中旬。

图为“诗之余”书法作品展现场。

(林海 陈云松 严洁 文/摄)

## 电影《穿越硝烟的歌声》献礼抗战胜利70周年

据新华社电 (记者李丹)“我们都是神枪手，每一颗子弹消灭一个敌人，我们都是飞行军，哪怕那山高水又深……”反映这首传唱了数十年的《游击队歌》创作历程的电影《穿越硝烟的歌声》目前正在湖南邵阳市进行最后的拍摄，预计抗战胜利70周年纪念日前夕与观众见面。

《穿越硝烟的歌声》在邵阳的拍摄景点选取在《游击队歌》的创作者邵阳籍音乐家贺绿汀故居。据导演高峰介绍，1934年贺绿汀在奔赴延安的路途中，有感于游击队抗战的事迹，在煤油灯下创作了《游击队歌》。这首歌不仅在抗日战争期间鼓舞了中国人的斗志，也深深烙上了国人逆境中不屈的精神印记。

影片出品方潇湘电影集团有限公司负责人介绍，《穿越硝烟的歌声》一改以往表现抗战主题的影视剧再现历史事件的传统表现手法，而把关注点投射到抗战过程中有着积极贡献的文化精英身上，勾画出中华民族全民抗战的浓烈画卷。

贺绿汀是我国第一任中央管弦乐团团长，也是新中国成立后第一位荣获国际音乐理事会理事及终身荣誉会员资格的音乐家。他1903年生于邵阳一个贫苦农民家庭，早年参加湖南农民运动和广州起义。抗战时期，贺绿汀为抗战创作的歌曲60余首，其中《游击队歌》、《垦春泥》、《嘉陵江上》在抗日战争期间流传海内外，至今仍广泛传唱。青年演员吕聿来在片中出演贺绿汀。

## 上海世博园滕头馆将回奉化老家

据新华社电 (记者岳德亮 裴立华)在国家5A级景区滕头村内，一片新建的建筑拔地而起，上海世博园中的滕头案例馆将“移动”到这里，计划于今年9月重新开门迎客。

奉化滕头村是进驻2010年上海世博会“最佳城市实践区”的乡村。负责场馆重建的滕头集团副总工程师于卿表示，滕头馆由中国美术学院教授王澍设计，展馆有着浓郁的乡村风情，三面墙体由60多万块旧瓦和古砖构筑而成，这些旧瓦古砖是从宁波乡村散落的旧砖瓦收集而来的。

上海世博会带来的强大世博效应，让滕头村人对案例馆念念不忘。滕头村多次征求场馆设计者和相关方面的意见。“大家终于达成了一致意见，该场馆迁回村中重建，让滕头馆‘回乡’。”

于卿说，此次重建场馆保持原有设计理念和方案不变，且瓦片古砖等保留了下来，搬回村中再使用。异地重建古建筑，滕头村有过尝试。原本在奉化城区的百年老屋凝香居因为旧城改造要拆掉，滕头村就把百年老屋的一砖一瓦都搬了过来，在村里择址重建，如今作为一景向游人开放。图为世博园滕头村概貌。



### 世界跳水系列赛迪拜站首日： 中国队包揽4金

据新华社电 (记者李震 刘瑜茜)2015年国际泳联世界跳水系列赛第二站比赛19日在阿拉伯联合酋长国迪拜的哈姆丹体育中心拉开帷幕，尽遣主力的中国队在首日的较量中发挥稳定，包揽了4个项目的金牌。在上周进行的世界跳水系列赛首站北京站的比赛中，中国“梦之队”包揽了10个项目的冠军。

## 华夏银行“汽车全链通”服务民生需求

华夏银行自2013年推出“汽车全链通”品牌以来，以突出汽车消费金融服务，满足千万家庭的有车梦想定为目标，提出了针对整车企业、零部件供应商、汽车经销商、消费者以及汽车金融公司“五位一体”全方位解决方案，以整车企业最为关注的汽车

销售金融和汽车消费金融为切入点，突出网上企业银行、供应链金融管理系统等平台电子化手段提高服务效率，通过“双轮驱动”满足经销商采购和消费者购车需求。

截至2014年末，华夏银行在全国范围已与43家整车企业有业务合作，

## 为替老乡出头错打路人被捕

本报讯 (记者黄丽娟 董小芳 通讯员王吉)在朋友的小吃店里喝完酒回家，谁知天降一把大锁莫名其妙地砸在了脑袋上。当时被撞倒在地的高某，手捂着脸血流不止，立即被送往医院救治。事后，高某才知道自己无缘无故被人给打了。

据悉，今年26岁的刘某系黑龙江佳木斯市人，与同乡李某、张某在镇海打工，经常一起喝酒。2013年1月30日晚上，李某与女友在街上散步经过一条窄道时，因女友不小心碰到一男子肩膀起了争执。双方撕扯时该男子喊了在小吃店吃饭的朋友出来教训李某，店主原来阻止被推倒。见李某吃亏，其女友慌忙叫人前来帮忙。

待刘某、张某两人赶到时，打人者已离开现场，他们便上前质问店主打人者的去向。店主并不认识。李某便嚷嚷着要砸饭店，店主赶紧拨打110。刘某一看店主报警，想要立即了结此事，一看前方摇摇晃晃走来的高某，就断定此人便是欺负李某的男子，决定马上对其施行报复。

刘某随手捡起地上别人丢弃的一把金属U形大锁向高某砸去，高某当时就被砸倒在地……三人之中没动过手的张某决定留下，让刘某与李某离开现场，此后两人离开镇海回了老家。经鉴定，被害人高某鼻骨骨折，头上缝了几十针。

去年夏天，辽宁省葫芦岛市公安局高速四大队在对一辆微型轿车进行检查和身份比对过程中，发现该车乘客刘某就是打伤高某的网上逃犯，遂将其抓获。

今年3月10日，刘某因涉嫌故意伤害罪被移送至镇海区人民检察院接受审查。

其中包括上汽、东风、长安、北汽、广汽等5大汽车制造集团，并将合作关系扩大至近百家汽车产业链的上下游客户。凭借推出汽车全产业链金融解决方案——“汽车全链通”荣获“2014中国汽车金融最佳创新银行”大奖。

(王颖)